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Compte rendu de réunion plénière du lundi 2 mars 2026 
Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure 

Durée réunion : 16 h 00 / 18 h 15 
 

Mandeure, le mercredi 3 mars 2026 

Présents (15) : Mmes Paulette Bringard, Catherine Druet, Anne-Marie Gamba, Jeannette Piernavieja, MM. Jean-Marie 

Ali, Michel Bouvrot, Paul Bringard, Serge Druet, Jean-Claude Dupré, Patrick Herrscher, Jean-Pierre Marandin, Denis 

Noegelen, Raymond Pepier, Bernard Piernavieja, Gérard Schneuwly. 

Prochaine réunion : Lundi 6 avril 2026 à 16h00 (Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure). 

1. OUVERTURE DE SEANCE (TOUS) 

L’assemblée chante le « Chant des partisans » 

2. DECES (JPM) 

Néant 

3. DATES A RETENIR EN RAPPORT AVEC LES ASSOCIATIONS PARTENAIRES (JCD) 

Samedi 7 février 2026 : Assemblée Générale du Comité de Montbéliard du « Souvenir Français »  

Samedi 28 février 2026 : Assemblée Générale de « l’Union Nationale des Parachutistes » section de Bethoncourt 

Il convient de souligner la qualité des deux assemblées générales, organisées devant un public nombreux et animées 

avec compétence et maîtrise par une équipe de dirigeants dévoués. Bravo à Jean-Marie et à Gaby. Les différentes 

prises de parole ont mis en lumière la vulnérabilité des mouvements patriotiques, aujourd’hui touchés par le 

vieillissement de leurs membres et de leurs responsables. Il est essentiel d’anticiper l’avenir en s’attachant à préparer 

et à encourager la relève. 

A venir : Samedi 7 mars 2026 : Assemblée Générale du musée de la « Mémoire et de la Paix de Pays de Clerval ». 

Représentant MHRPM = RP. 

4. ADHÉSIONS ET FINANCE (RP) 

L’association recense 52 adhérents particuliers et 5 municipalités partenaires inscrits. Ces 5 villes participent au 

financement de l’association, soit par une adhésion ou par une subvention : Audincourt, Blamont, Liebvillers, 

Mathay, et depuis peu Valentigney. 

A noter au 2 mars 2026 : 

• 1 démission : M. Bernard Sallière pour raison personnelle. 

• 4 adhésions : Mme Christine et M. Claude Gauthier (anciens membres d’Ecot 94), Mlle Paulette Bringard et de M. 

Denis Nedez.  

Vous êtes les bienvenus et merci pour votre confiance.  

• Une nouvelle venue : La ville de Valentigney a validé son adhésion lors du dernier conseil municipal, en 

accordant à notre association une subvention de 80 €, information rapportée dans un article récent de L’Est 

Républicain (notification officielle en attente). 

Nous adressons nos remerciements à PHe ainsi qu’à M. Eric Mouhot, responsable au cabinet du maire, pour leur 

contribution à l’aboutissement de cette démarche.  
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Ville particulièrement marquée par l’engagement résistant de nombreuses familles, Valentigney constitue un 

territoire important pour nos actions mémorielles. Il conviendra, dans ce cadre, de relancer la proposition formulée 

il y a quelques années par JPM, relative à l’installation d’une plaque commémorative en hommage aux victimes 

de la répression nazie et à l’engagement patriotique des Boroillots.  

En effet, depuis 2022, après l’avoir évoqué avec M. le Maire, puis argumenté avec un courrier déposé en mairie, 

JPM et MHRPM soutiennent la pose d’une plaque sur le mur extérieur de la maison « Marguerite et Eugène 

Barbier », située 2 rue Oehmichen. Ce projet vise à rendre hommage à cinq personnes mortes pour la France 

pendant la Seconde Guerre mondiale, dont les époux Barbier, un résistant jurassien, un agent américain et une 

agente britannique, tous liés aux événements survenus en 1943-1944 à cet endroit, notamment l’exécution de 

l’Américain Paul Ullman, chef de réseau, abattu sous la fenêtre de la maison.  

Une conférence consacrée à la Maison Barbier, animée par JPM, avait également été envisagée.  

Le dossier n’ayant pas abouti à ce stade, il apparaît opportun de reprendre collectivement cette question. 

 

Règlement des cotisations : 

• 13 cotisations sur 52 restent à encaisser. 

• RP a adressé des relances individuelles par 

courriers ou par mails.  

• SVP, nous vous prions de bien vouloir 

répondre à ces sollicitations et nous 

indiquer vos intensions. Merci de votre 

compréhension.  

 

A noter que le niveau de trésorerie actuel couvre le 

budget de fonctionnement de l’exercice 2025 – 

2026.  

Ci-contre : Budget de fonctionnement de référence 

 

 

 

 

A noter : 

• Deux dossiers de demande de subventions ont été déposés auprès des mairies de Blamont et de Mandeure. 

• Le nécessaire a été fait pour obtenir les versements des cotisations d’Audincourt et de Liebvillers. Mais à ce jour, 

les versements n’ont pas été réalisés.  

• Demande de subvention auprès de la commune de Pays de Clerval :  

Cette collectivité soutient l’association « Ecot 94 » depuis de nombreuses années. À la suite de la fusion « d’Ecot 

94 » avec « Mémoire et Souvenir », la question s’est posée de solliciter le maintien de ce soutien au bénéfice de la 

nouvelle association « Mémoire et Histoire ». Après échange avec Jean-Louis Brugger, président et conservateur 

du musée de la Mémoire et de la Paix à Pays de Clerval, il m’a été indiqué qu’il serait préférable d’attendre l’issue 

des élections municipales de mars 2026, le maire actuel ne se représentant pas. 

• DN propose de déposer une demande subvention à la municipalité d’Ecot, après la mise en place du nouveau 

conseil municipal. 
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5. PROPRIÉTÉ DU MONUMENT DU LOMONT (JCD) 

Le jeudi 12 février 2026, lors de la réunion du Bureau du Conseil 

communautaire, il a été acté que la commune de Blamont céderait à PMA, 

pour l’euro symbolique, le terrain comprenant la majeure partie de 

l’emprise du mémorial du Lomont. PMA deviendra ainsi propriétaire du 

monument et prendra en charge les frais de bornage et d’acte notarié. Elle 

engagera également la procédure de « bien sans maître » afin de régulariser 

la situation de la petite parcelle appartenant à l’ancienne association 

d’érection du monument, disparue depuis plusieurs décennies. 

Lors du Conseil communautaire qui a suivi, cette information a été 

présentée à l’ensemble des conseillers communautaires par M. Charles 

Demouge qui, à l’occasion de sa dernière prise de parole en qualité de 

président de PMA, a cité ce projet d’acquisition parmi les opérations à 

venir. Extrait vidéo : Intervention Président PMA monument Lomont.mp4 

Un courrier de remerciement a été adressé aux différents protagonistes 

ayant contribué à ce dénouement, accueilli avec satisfaction par notre 

association.   

6. PROJET T.R.L : LES PLAQUES (JPM) 

La période pré-électorale précédant les élections municipales de mars 2026 suspend temporairement les démarches à 

engager auprès des municipalités concernées par le projet TRL. Il convient toutefois de maintenir comme priorité la 

réalisation des nouvelles plaques commémoratives destinées à remplacer les plaques actuelles, devenues illisibles et 

comportant des erreurs. Le devis établi s’élève à 6 600 € HT. 

Les demandes de financement devront être engagées dès la mise en place des nouveaux conseils municipaux, 

théoriquement durant la première quinzaine d’avril, ainsi qu’après l’installation du nouveau conseil communautaire, 

attendue vers juin. Une demande sera également adressée au Comité de Montbéliard du Souvenir Français (JMA). Avec 

les réponses obtenues, nous solliciterons à nouveau l’agence du Crédit Agricole de Montbéliard. 

Le souhait était de disposer des nouvelles plaques pour la cérémonie de septembre 2026 ; toutefois, ce calendrier 

apparaît désormais difficile à tenir. 

Néanmoins, RP propose de nous réunir en petit comité pour formaliser un plan d’actions. 

7. CÉRÉMONIES 2026 (JCD) 

7.1 INVITATIONS 

Présentation en séance de la proposition de lettre d’invitation (cf. document version 3 bis en pièce jointe). Quelques 

corrections sont apportées au document en séance. Comme souhaité, la page 2 comporte un second calendrier (non 

exhaustif) de manifestations organisées par nos partenaires, dont nous ne disposons pas encore de toutes les dates. Il 

semble nécessaire d’attendre l’issue des élections municipales pour finaliser ce tableau. JPM propose d’y ajouter la 

date de la libération de Baume-les-Dames, et ses 22 tués de la résistance. Contact pris avec la mairie : OK 

Nous validerons la lettre d’invitation lors de la réunion plénière du 6 avril.  

L’envoi des invitations suivra.  

JPM : « Il convient de vérifier et ajouter au besoin les communes du 70 faisant 

partie du groupement de Résistance de Montbéliard appelé « DL = Doubs 

Lizaine » : Brevilliers, Bussurel, Byans, Chagey, Champey, Chavanne, 

Chenebier, Coisevaux, Corcelles, Couthenans, Echenans, Gonvillars, 

Héricourt, Luze, Saulnot, Tavey, Trémoins, Verlans, Villers-sous-Saulnot et 

Vyans. » 

Hors réunion : Le tableau Excel regroupant la liste des adresses mails des 

destinataires de l’invitation a été mis à jour. Ci-contre le nombre de 

destinataires classés par catégories. On compte 348 adresses mails au total.  

https://1drv.ms/v/c/2bc61ab8c2337c24/IQA9DQoMFs0LQIL8jnVmtY_JAVrjA1rUpATHdJz5XWo6coE?e=PyqNJB
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7.2 CÉRÉMONIES 

Maître de Cérémonie (MDC) 2026 : 

• RP pour Liebvillers (19/08 - 11h) ; Chamesol (29/08 - 16h) ; Allondans (25/09 - 17h30) ; Ecot (14/11 - 11h) ; 

Longevelle-sur-Doubs (21/11 - 10h30). 

• JMA pour la victoire du maquis du Lomont (13/09 -  17h) 

DN instruira la question d’une possible intervention de MHRPM dans l’école du village d’Ecot préparatoire à la 

cérémonie de 14 novembre. Le principe serait d’alterner une année sur deux, une intervention en école primaire à 

Longevelle-sur-Doubs, puis l’année suivante à Ecot.  

La cérémonie de Chamesol de 16h00 sera précédée à 14h00, d’une conférence animée par JPM dans la salle des fêtes 

du village, sur le thème de « Histoires de frontières » : la frontière franco-suisse de septembre 1939 à mai 1945 (Ajoie 

Franches-Montagnes).  

8. SUJETS EN COURS OU A VENIR 

8.1 DVD DU CINQUANTENAIRE DU MAQUIS D’ÉCOT (RP - SOLDÉ) 

RP a fait transférer le contenu du DVD vers un fichier numérique de type MP4, qui a été publié sur un serveur OneDrive 

pour consultation. Le DVD a été rendu au propriétaire. Lien d’accès vers la vidéo : Ecot_94.mp4 

A noter que cette vidéo « amateur » constitue une remarquable source patrimoniale et historique, que cette sauvegarde 

en format MP4 permet au plus grand nombre d’être consulté, puisque disponible à la consultation sur internet. Un 

grand merci au contributeur. 

JPM fait remarquer que certaines archives historiques en sa possession (anciens témoignages importants par exemple) 

nécessiteraient certainement de recourir à ce même type de sauvegarde. En termes de possibilité, cela va dépendre de 

la nature du format vidéo d’origine. Faire une proposition de vidéo à sauvegarder (JPM) et analyser la faisabilité de 

transformation en mp4 avec un expert du domaine (RP). 

8.2 SORTIE LOMONT AVEC LA M.P.T PONT DE ROIDE (PH) 

La sortie est actée pour le mercredi 1er juillet 2026 à 14h. Le représentant de la Maison pour Tous prendra contact 

directement avec PH, qui conduira la randonnée. 

8.3 DOSSIER RESCRIT FISCAL (JCD) 

L’objectif est toujours de déposer un dossier à l’administration fiscale pour avril 2026. Le dossier à produire est 

volumineux. 

8.4 RELATIONS AVEC LA MUNICIPALITE DE SOCHAUX (RP)  

Depuis la rencontre avec un adjoint de la municipalité de Sochaux lors de la cérémonie d’Allondans, RP a été un 

contact, qui nous a conduit à ajouter à notre calendrier des commémorations partenaires, celle dédiée au bombardement 

de Sochaux. Nous y participerons. 

8.5 SIGNE DISTINCTIF POUR LES MEMBRES DE MHRPM (RP) 

RP a proposé de réaliser des badges (financés par l’association des réservistes du Pays de Montbéliard) qui seraient 

mis à disposition des adhérents, afin de pouvoir les porter lors des commémorations ou lors des sorties publiques, ce 

badge devenant le signe d’appartenance à MHRPM. 

RP a proposé 2 modèles (motifs sur fond blanc ou motif 

sur fond gris). 

Par 10 voix contre 2, le motif sur fond blanc est adopté. 

RP apportera un prototype pour la réunion d’avril. 

Ces badges seront produits en 36 exemplaires.  

https://1drv.ms/v/c/2bc61ab8c2337c24/IQCfqjF46WI3QqoeZz-0lAjYATWrV2mH32Rz9C1XHFJyb08?e=yaeJ3m
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8.6 CARTE DE VISITE  

Après le non-validation de la première proposition de carte 

de visite, une nouvelle définition de carte est débattue.  

La proposition de PH, de placer au verso de la carte la photo 

des maquisards devant la Tour Carrée est retenue. 

Pour le verso, il faut reprendre le dessin validé pour le badge, 

et laisser de la place disponible pour écrire des informations 

comme un nom et un n° de téléphone.  

Au niveau du texte, retenir que les coordonnées du site 

internet de l’association et l’adresse mail du président. 

JPM a fourni la photo nécessaire (ci-contre) retenue.  

8.7 SUPPORT DE COMMUNICATION (JPM – JCD) 

Pour consolider notre communication pour porter nos actions à venir, nous devons réaliser un flyer sur la base d’un 

triptyque A4 présentant l’association. L’objectif est de réaliser ce flyer pour le mois de juin.  

8.8 DEMANDE DE RENSEIGNEMENT 

Mme Magali Teyzier (guide-conférencière à St Antoine de l’Abbaye) nous a interrogé par téléphone et mail, sur un 

dénommé M Camille Fleury, résistant au sein du secteur 3 de l’Armée secrète, bataillon Chambarand dans le 

département de l’lsère, dont le nom est gravé plusieurs fois sur différents monuments aux morts en Isère. On retrouve 

son nom également sur le monument aux morts d’Exincourt. Sa tombe est présente au cimetière d’Exincourt. JPM va 

contacter Mme Teyzier. Gilliane Wlodarsczyk et Jean Barbet, membres de MHRPM et représentants des anciens 

combattants d’Exincourt, enquêtent de leurs côtés pour retrouver de la famille. Ils pourraient y avoir une possibilité, 

même si ce monsieur, célibataire mort à 24 ans, n’avait pas de descendant direct. 

 
 
 

9. TOUR DE TABLE 

9.1 SORTIES SCOLAIRES A VENIR 

JMA nous informe que nous serons contactés par 2 collèges (Lou Blazer de Montbéliard et André Boulloche de Bart) 

pour l’organiser de sortie scolaire au Lomont en 2026. JMA accompagnera la visite en faisant appel aux bénévoles de 

l’association qui conduisent habituellement ces sorties). 

9.2 QUESTIONS DIVERSES 

PHe demande si nous avons eu des nouvelles du sac en tissu qui contient des carnets à la disposition des randonneurs 

pour recueillir impressions et ressenti ? Nous n’avons pas d’information. 

 

                                                          Mandeure, le mercredi 4 janvier 2026, le secrétaire de séance Jean-Claude Dupré. 

 

 

 

Glossaire des initiales : AMG : Anne-Marie Gamba / BP : Bernard Piernavieja / BS : Bernard Sallières / CB : Christine Bisoffi / CD : Catherine 

Druet / DH : Denis Haismann / GS : Gérard Schneuwly / GC : Gilles Chognard / JB : Jacky Bourlier / JCD : Jean-Claude Dupré / JMA : Jean-

Marie Ali / JPM : Jean-Pierre Marandin / MB : Michel Bouvrot / PH : Pierre Hauthal / PHe : Patrick Herrcher / RP : Raymond Pépier / SD : Serge 

Druet / GW : Gilliane Wlodarczyk 


